



HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Año IV.—Número 182.—Avenida de Rubino, 10

LUNES, 22 DE DICIEMBRE DE 1941

Precio: 25 céntimos ejemplar

HITLER ASUME PERSONALMENTE EL MANDO SUPREMO DEL EJERCITO ALEMAN

"Es inminente la realización de operaciones que tendrán carácter decisivo"

BERLIN, 21.—Con motivo de su toma de posesión como jefe directo del Ejército alemán, el Führer ha dirigido la siguiente orden del día a los soldados de todas las armas y de la S. S. militarizadas:

"Soldados alemanes! Desde hace 23 meses lucháis por la libertad de nuestro pueblo y por la defensa de sus condiciones de existencia en el futuro. Lucháis también para descartar las amenazas que durante 20 ó 25 años han pesado sobre nosotros, con uno u otro pretexto, aunque siempre con la misma finalidad, puesto que se trataba de mantener los mismos intereses judéo-capitalistas. Esta lucha ha llegado a su punto culminante. Alemania e Italia y los países aliados han tenido la ventaja de ver que se les unía en esta lucha el Japón, la nación a la que se le quería asfixiar con los mismos pretextos y los mismos procedimientos empleados contra nosotros. La intervención de esta potencia en la guerra ha logrado asestar un duro golpe a las flotas de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña y ha forzado las posiciones enemigas preparadas para el cerco, amenazando ya la importante base británica de Singapur".

A continuación, el Führer hace un resumen de la lucha que el soldado alemán ha sostenido desde primeros de septiembre de 1939 en los distintos frentes de guerra, y añade: "En el frente oriental, ya durante la Gran Guerra el soldado alemán hizo frente a cuatro inviernos rusos, y durante ese tiempo fué un ejemplo para sus aliados. Lo mismo que en el pasado, ahora se crearán nuevas unidades y, sobre todo, se forjarán nuevas armas, más perfeccionadas aún que las que hoy poseemos. Desde Kirkeness a la frontera española se reforzará la proyección del frente del Oeste. En la primavera próxima se emprenderán operaciones sostenidas hasta la total destrucción del enemigo.

Pero es inminente la realización de otras tareas de guerra que tendrán carácter decisivo, y estas tareas exigen que, tanto el frente como la retaguardia, desarrollen un esfuerzo supremo. En esta empresa las fuerzas armadas de tierra son las que tendrán que soportar el peso principal de la lucha y, por eso, me he decidido a asumir personalmente el mando supremo del Ejército.

"Soldados! Yo conozco bien la guerra porque la viví en los años de la gigantesca lucha en el Oeste desde 1914 a 1918. Como simple soldado, he sufrido en mí mismo los horrores de casi todas las grandes batallas libradas con grandes cantidades de material. Fui herido dos veces y estuve a



Von Brauchitsch, relevado del mando supremo del Ejército del Reich

BERLIN, 21.—Oficialmente se anuncia que el mariscal Von Brauchitsch ha sido relevado del mando supremo del Ejército del Reich, agradeciéndose los servicios prestados.

El Führer-Canciller se ha hecho cargo personalmente de la alta jefatura de las fuerzas alemanas.—(EFE).

COMUNICADO OFICIAL

BERLIN, 21.—La decisión del Führer de hacerse cargo personalmente de la jefatura del Ejército alemán fué tomada el día 19, y acerca de ella se publica hoy la siguiente comunicación oficial:

"Cuando en febrero de 1938 el Führer tomó el mando de las fuerzas armadas alemanas lo hizo ante la posibilidad de que estallara un conflicto militar en el que hubiesen de defenderse los intereses y la libertad del Reich. La razón de Estado exigía imperiosamente la reunión de todas las fuerzas en una sola mano, puesto que sólo así podía conseguirse la organización de una resistencia eficaz. Se sabía, además, que más aún que en la guerra mundial de 1914-18, el posible conflicto que, al final, fué impuesto al pueblo alemán, significaría la guerra total.

A estas consideraciones se sumaban la conciencia de una vocación interior y la voluntad de responsabilidad del Führer. Por eso, Adolfo Hitler se decidió a convertirse en el capitán de su pueblo. A medida que ha ido transcurriendo el tiempo, los acontecimientos han demostrado la prudencia y la necesidad de esta resolución, pero nunca se había hecho tan evidente como durante las últimas campañas.

Hasta ahora, el Führer se había reservado únicamente la dirección general de la política y de la guerra, dejando a íntimos colaboradores suyos, de reconocida competencia técnica, el mando de las distintas fuerzas armadas y la organización de la producción de armamentos y de la economía. La estrechísima relación que existe entre los asuntos políticos y los militares, que en el curso de los recientes meses se han hecho casi inseparables, como consecuencia de la evolución de la situación y de la magnitud reciente del conflicto actual, han aconsejado una intervención aun más directa del Führer en las cuestiones militares, y por ello, en virtud de la decisión de febrero de 1938, ha resuelto hacerse cargo por sí mismo del mando supremo del Ejército, relevando de él al mariscal Von Brauchitsch, al que ha expresado su reconocimiento por los grandes servicios que ha prestado al pueblo alemán durante todo el tiempo que lo ejerció".—(EFE).

nas a Hong-Kong, de tal suerte que prácticamente los es imposible a los barcos enemigos el evitar el aniquilamiento de la plaza.—(EFE).

punto de perder la vida. Por tanto, nada de lo que os atormenta, os pesa y os preocupa puede serme extraño. Sin embargo, después de cuatro años de guerra no dudé ni por un segundo en el resurgimiento de mi nación, y gracias a mi voluntad fanática he conseguido aglutinar a todo el pueblo alemán y librarle de la sentencia de muerte de Versailles al cabo de quince años de esfuerzo. Mi corazón os pertenece por completo, soldados. Que mi decisión en el trabajo sirva a la grandeza de Alemania. Mi inteligencia y mi fuerza de voluntad sólo conocen un objetivo: la destrucción del adversario. Es decir, la conclusión victoriosa de esta guerra.

Lo que yo pueda hacer por vosotros lo haré sin la menor vacilación, por que sé que vosotros haréis por mí todo lo que podáis. Seguidme fieles y obedientes hasta que el Reich, y con él nuestro pueblo alemán, sea definitivamente salvado. Dios no negará la victoria a los soldados más valerosos. Cuartel General del frente, 19 de diciembre de 1941". (EFE).

LA CAIDA de Hong-Kong es inminente

TOKIO 21.—El departamento de Marina, del Gran Cuartel General, anuncia hoy que las fuerzas armadas marítimas atacan diferentes puntos fortificados del interior de Hong-Kong, en estrecha colaboración con las unidades del Ejército.

El "Asahi Shimbun" anuncia que la caída de Hong-Kong es inminente, y comunica que los buques de guerra japoneses bloquean en una circunferencia de 900 millas mari-

Alianza por diez años entre TAILANDIA Y JAPON

Respeto a la independencia y soberanía de cada país y ayuda militar mutua

TOKIO, 21.— La Oficina de Información del Gobierno japonés anuncia que el general Lang Pisul, primer ministro y ministro de Negocios extranjeros de Tailandia, ha firmado en Bangkok un tratado de alianza por diez años con el Japón.

La alianza está basada en el respeto mutuo a la independencia y soberanía de los dos países. Cada una de las potencias contratantes se obliga a prestar a la otra, ayuda militar, económica y política totales, si esta otra se encontrase empujada en una lucha con una tercera potencia.

Ambas potencias se comprometen a no concertar tratados de paz ni armisticio por separado. La alianza tendrá una duración de diez años. Las dos partes contratantes deberán consultarse para la renovación del tratado.

El ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Togo, ha enviado un mensaje de felicitación al primer ministro tailandés, expresándole su esperanza de que este pacto permita a las dos naciones colaborar estrechamente hasta el fin victorioso de la guerra en Asia Oriental.— (EFE).

¿Qué se prepara en el cercano Oriente?

Las tropas italianas que combaten en Cirenaica han roto el contacto con el enemigo y se repliegan hacia el Oeste, según indicaba un comunicado alemán de hace dos días. Los ingleses ocuparon anteayer Derina y El Mekki, sin resistencia, y, según manifiesta el comunicado británico, avanzan hacia el Oeste en busca del grueso del enemigo en retirada.

Ambos partes de guerra coinciden en lo esencial. Pero ambos indican un hecho que conviene tener en cuenta. El Mando alemán ha decidido romper la batalla y los ingleses no han conseguido aniquilar las fuerzas germano-italianas. Se trata, por consiguiente, de una retirada impuesta por la superioridad de elementos y fuerzas británicas, pero no un aniquilamiento de los defensores germano-italianos. Estos se repliegan con un fin determinado y aquellos no han conseguido impedirlo.

Hace justamente un año que la situación era exactamente igual que la actual en Cirenaica. Los ingleses habían comenzado una ofensiva a primeros de diciembre que, partiendo de Bug-Bug, arrolló todas las defensas italianas y avanzó rápidamente por el desierto, ocupando Bardia, Tobruk, Derna, y Benbhasi. Con la sola diferencia que entonces los italianos no pudieron replegar las fuerzas de Libia que en su mayoría cayeron a poder de los británicos, y ahora italianos y alemanes, después de haber detenido y deshecho las primeras olas de ofensiva, cogiendo hasta 18.000 prisioneros británicos, han logrado reunir sus fuerzas y se repliegan.

Entonces los ingleses llegaron hasta los confines de la Gran Sirte— inmenso desierto que separa Cirenaica de Tripolitania— y allí se detuvieron. En este lugar comenzó la contraofensiva alemana—acción de Agadaba del 26 de febrero— y se inició el refugio de las tropas británicas hasta terminar nuevamente en Sollum.

¿Quiere esto decir que la situación tiende a restablecerse de antiguo manera que entonces? Pronto es para adoptar esta conclusión. Pero si puede afirmarse un hecho: las tropas germano-italianas en esta ocasión no han sido copadas ni hechas prisioneras; antes al contrario, permanecen reunidas y con más movilidad que sus adversarios, han roto el contacto y se dirigen a nuevas posiciones. Probablemente tratarán de restablecer la situación defensiva de la Gran Sirte que habrá de proporcionarles "tiempo y espacio" para preparar una contraofensiva a base de refuerzos provenientes de Italia o, al menos, impedir que la invasión inglesa llegue hasta Tripolitania para avocindarse con la zona francesa de Túnez.

Por de pronto se ha presentado otra coincidencia: la actividad naval italiana combinada con la acción aérea y submarina germanica ha vuelto a cobrar importancia en el Mediterráneo Central—zona de convoyes del Canal de Sicilia— como sucedió a raíz de la otra ofensiva británica del año pasado. El parte italiano de ayer da cuenta de haber llevado a feliz término un convoy de cerca de cuarenta buques mercantes destinados a puertos de Tripolitania. Y este no es el único ni probablemente será el último.

De la acción naval que los italianos sostienen en esta región del Mediterráneo para mantener durante unas semanas el dominio del mar en ese punto dependerá el éxito de la reacción germano-italiana futura en Libia. Porque los ingleses disponen ahora de material y fuerzas en abundancia apoyados por una flota importante mediterránea, pero los reveses del lejano Oriente han de dar un tón importante de la flota del Mediterráneo y probablemente impedirán la llegada de nuevas fuerzas o medios mecanizados al frente libico cuando tanta falta hacen en aquellas lejanas tierras que son base del Imperio Británico.

Además, "algo" sucede en el cercano Oriente que también causa motivos de preocupación en Inglaterra. Se ha dicho que Churchill en persona ha ido a la capital de Egipto para celebrar allí importantes conferencias. Esto parece indicar que algo muy importante ha surgido que requiere la presencia de quien puede decidir sobre el terreno resoluciones trascendentales. Y conviene tener en cuenta que a esas conferencias ha acudido el embajador británico en Turquía...

Sea como sea, es probable que en plena ofensiva en Libia tengan los ingleses que atender a otro frente. Y esto cuando el grueso de las columnas británicas se halla extraordinariamente ajeado de Egipto, persiguiendo al grueso de las fuerzas alemanas que "de improviso" ha roto el contacto y se repliega rápidamente...

Una jornada favorable para los equipos gallegos

El Deportivo, Granada y Barcelona F. C. empataron en Oviedo, Barcelona y Castellón, respectivamente

XIII Jornada de Liga

MADRID, 21. — Resultados de los partidos de fútbol celebrados en la tarde de hoy:

PRIMERA DIVISION

Madrid, 5-Valencia, 3.
 Sevilla, 1-A. Aviación, 0.
 Español, 1-Granada, 1.
 Alicante, 3-A. Bilbao, 1.
 Castellón, 1-Barcelona, 1.
 Celta, 6-R. Sociedad, 1.
 Oviedo, 1-Deportivo, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.						
A. Aviación	13	8	3	2	30	19
Valencia	13	8	2	3	41	24
Español	13	7	3	3	30	17
Madrid	13	7	2	4	35	23
Celta	13	7	2	4	31	23
Sevilla	13	6	3	4	35	16
Deportivo	13	6	2	5	18	14
A. Bilbao	13	4	4	5	25	12
Castellón	13	3	5	5	24	35
Alicante	13	4	3	6	23	43
Barcelona	13	4	2	7	33	38
Granada	13	3	3	7	28	9
Oviedo	13	2	3	8	22	50
R. Sociedad	13	3	1	9	16	36

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Ferrol, 5-Santander, 0.
 Real Unión, 1-Gilón, 0.
 Arenas, 2-Salamanca, 3.
 Valladolid, 3-Baracaldo, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.						
Gilón	13	7	4	2	35	22
Salamanca	13	8	0	5	28	18
Ferrol	13	6	3	4	30	17
Valladolid	13	6	2	5	31	14
Baracaldo	13	6	2	5	29	25
Santander	13	4	5	4	23	13
Arenas	13	5	0	8	22	10
Irún	13	1	2	10	15	47

Segundo grupo

Gerona, 3-Zaragoza, 2.
 Levante, 1-Sabadell, 1.
 Alavés, 2-Constancia, 2.
 Osasuna, 2-Ferrovial, 0.
 Tercer grupo
 Murcia, 2-Betis, 3.
 Málaga, 1-Cartagena, 3.
 Jerez, 2-Cádiz, 3.
 Ceuta, 3-Elche, 0.

COMAC ROSON

Actos nacional-sindicalistas para hoy

Hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, el jefe provincial del Movimiento, camarada Salas Pombo, entregará al personal de la Fábrica de Tabacos el subsidio familiar retroactivo, y a las ocho de la noche, tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento coruñés, la sesión de clausura del curso de instructores del Frente de Juventudes, en el que tomará el juramento el jefe provincial, quien pronunciará breves palabras. A este acto deben asistir todos los camaradas, incluso los que a dicha hora habrían de asistir a la Oración por los Caídos.

EL GOBIERNO exilado belga declara la guerra al Japón

LONDRES 21.—El Gobierno exilado belga anuncia que Bélgica se halla en estado de guerra con el Japón.—(EFE.)

(Crónica especial para la HOJA DEL LUNES, por el cronista deportivo de "Carbón", de Oviedo).
 OVIEDO, 21. — El partido jugado esta tarde en Buenavista iba a ser radiado para La Coruña. La emisora local F. E. T. 22, había dado toda clase de facilidades y se esforzó para que la transmisión pudiera ser realizada, pero a falta de línea telefónica, malogró todo el trabajo y no fue posible conseguir la radiación.

El partido resultó, en conjunto, bastante flojo de juego. El Oviedo ha tenido una nueva actuación desastrosa, y el Deportivo de La Coruña, que dominó durante ochenta de los noventa minutos, no supo aprovechar su dominio, por falta de dinamita en su línea delantera. Hasta la puerta defendida por Sión llegaban con relativa facilidad, pero ante ella, se dedicaban los delanteros gallegos más a la combinación precocista que a remate efectivo.

Lo mejor del Deportivo fue su línea media, y de ella Tamargo, bien colocado siempre y sirviendo en todo momento en forma excelente a su delantero mejor colocado. Los alas estuvieron también muy acertados, especialmente Moaza, ya que Rehoredó abusó un tanto de las brusquedades. En la delantera, Cuca ha dado un verdadero curso de cómo debe jugar un interior. Le siguió en méritos Caballero y después Chao. El extremo derecha, Breijo, es lo más flojo del equipo y perdió unas cuantas ocasiones de inquietar al guardameta asturiano. En la defensa, mejor Crespo que Víctor;

y Acuña, que no tuvo grandes cosas que hacer, mostró inseguridad en un par de jugadas, para mostrarse en cambio segurísimo en cuatro o cinco ocasiones.

Del Oviedo, fracaso rotundo de Herrerra, desganado, apático e incluso desacertado; Emilín le acompañó en su caída, se empeñó en retener los balones y demostró o pareció demostrar que ya no tiene facultades suficientes para jugar él solo, sin el auxilio de sus compañeros, de los que prescindió con demasiada frecuencia. Antón, indudablemente el elemento más en forma hoy del equipo ovetense, estuvo toda la tarde abandonado. En las cuatro o cinco veces en que en su puesto de extremo derecha intervino, como en el centro de la línea delantera en los últimos minutos del encuentro, demostró que si se le hubiese dado más juego acaso el resultado hubiera sido otro. De la línea media, sólo se salvó Campos, pues Sirlo y Victorero estuvieron verdaderamente desastrosos. En la defensa, Víctor mejor que Pena. Sión, portero del Langreano que actuaba por primera vez hoy en las filas ovetenses, a los 36 años, dió en la puerta del Oviedo la seguridad de que hasta ahora careció.

El resultado conseguido por el Deportivo de La Coruña es justísimo, y si se nos apura mucho nos inclinamos a decir que si hubo injusticia fue en que no alcanzara la victoria, puesto que el entusiasmo, el tesón y la velocidad, correspondieron en todo momento a los jugadores visitantes que se encontraron con un Oviedo en plan de dejar hacer. — Juan Luis

OVIEDO, 21. — Real Oviedo, 1 (Soladrero); Deportivo Coruña, 1 (Chao).

Alineaciones: Oviedo: Sión; Villita, Pena; Campos, Sirlo, Victorero; Antón, Gallart, Soladrero, Herrerra y Emilín.

Deportivo Coruña: Acuña; Crespo, Víctor; Mozaas, Tamargo, Rehoredó; Breijo, Cuca, Guimerans, Caballero y Chao.

Árbitro: Plácido González, que arbitró acertadamente.

Con una gran entrada y con un frío intenso, en el campo de Buenavista se ha jugado el partido de la primera división de la Liga entre el Oviedo y el Deportivo de La Coruña. Saca el Oviedo y desde los primeros momentos se impone el Deportivo, que acusa numerosas veces la puerta defendida por Sión, obligando a éste a intervenir con lucimiento. En el Oviedo fracasan por completo el medio centro y el medio izquierda, y solo Campos da muestras de poder con el enemigo. Los coruñeses desarrollan un juego rápido y llegan numerosas veces a los dominios ovetenses, pero en su delantera hay pocos rematadores y se pierden muchas ocasiones de marcar por exceso de malabarismo. La delantera del Oviedo, en las pocas ocasiones en que tiene material aprovechable, las desperdicia, pues Herrerra está en una tarde de completo fracaso, y Emilín, el extremo izquierda, pierde los balones que a él llegan en una inútil retención. En cambio, Antón, el extremo derecha, se aburre, pues no se le envía ni una sola pelota. Cuando el primer tiempo va a terminar, se produce una jugada en la que Campos arranca con el balón, lo lanza sobre el centro, Herrerra lo toca ligeramente y la pelota va a Soladrero, que la envía a la red de Acuña con un tiro cruzado. Con uno a cero a favor del Oviedo termina la primera parte, en la que se han tirado dos saques de esquina contra el Deportivo, por ninguno contra el Oviedo.

El segundo tiempo tiene las mismas características que el anterior. El juego es aburridísimo y se apela con frecuencia a la violencia. Los ovetenses siguen con su táctica escuálida de no dar juego por la derecha y Emilín y Herrerra continúan fracasando. A los dieciséis minutos de esta tanda, Chao se encuentra con la pelota y bate irremisiblemente a Sión, estableciendo el empate a uno que había de ser el resultado definitivo.

Al retirarse los jugadores a la caseta, el público abronca a Herrerra, que ha demostrado a lo largo de noventa minutos una desganada inconcebible. En esta tanda se ha tirado un solo corner contra el Oviedo. — (ALFIL).

El Coruña venció con facilidad al Lugo, por 7 a 2

Jugaron ayer en Riazor el Club Coruña y el Lugo, en partido del campeonato regional de primera categoría, ante escaso público. El once coruñés hizo un buen primer tiempo, demostrando especialmente su entusiasmo y un juego de conjunto que ha de proporcionarle los mejores frutos. Terminó la primera parte con seis tantos a su favor, por ninguno los lugueses. Todavía logró otro al principio de este tiempo, pero a partir de entonces, estimando más que suficiente la ventaja lograda, dejó jugar a sus contrarios, quienes aprovecharon la coyuntura para marcar dos veces de otros tantos buenos remates de cabeza del delantero centro Nilo. El Lugo es un equipo bastante flojito, si bien es elogiable la moral de unos muchachos que con siete tantos en contra son capaces de llevar el peligro a la puerta contraria y marcar. Lo mejor, sus extremos, el delantero y el medio centro y el interior izquierdo.

El Coruña, ya hemos dicho que fue un buen conjunto cuando quiso jugar.

A los tres minutos de juego, Remigio marca el primer tanto de la tarde, de un tiro muy fuerte y esquinado. Apenas ha transcurrido minuto y medio de este gol, cuando Vázquez cede un balón adelantadísimo a Viso, éste lo alcanza por pies, se interna algo más y lo clava en la red cruzadísimo. A los 19 minutos, Vázquez fusila el tercero; a los 31, Barón, también desde muy cerca, logra el cuarto; seis minutos después, se interna Remigio y se cae muy cerca de la puerta contraria; el balón queda solo, y Vázquez, muy oportuno, lo manda a la red por quinta vez, y a los 39 minutos, Remigio eleva a seis el marcador, mediante un bonito remate de cabeza. Sin otra variación—ya estaba bien—termina el primer tiempo.

A los siete minutos de reanudarse el juego, Vázquez logra el séptimo gol coruñista. Nivelan el juego los lugueses, y a los 20 minutos se produce el primer tanto forastero, logrado por Nilo de cabeza. Siete minutos antes de terminar el encuentro, el mismo Nilo vuelve a "desbordarse" y de otro cabezazo espléndido hace el segundo gol para los suyos.

A las órdenes del vigués Paz, que hizo un arbitraje discreto y quizá demasiado meticuloso, los equipos alinearon así:

Lugo: Vayo; Guitián, Fintanella; Rubio, Solla, Michines; Feu, Borrego, Nilo, Artigas y Marcos.

Coruña: Salinas; Lucho, Sardina; Juanito, Magín, Castiellas; Viso, Barón, Vázquez, Remigio y Cagigao.

Amplia victoria del Celta sobre la R. Sociedad (6-1)

VIGO, 21.—Celta, 6 (Agustín, 3; Del Pino, 2; Nano, 1); Real Sociedad, 1 (Chipiá).

Alineaciones: Celta: Bermúdez; Cons, Deva; Alvarito, Fueyes, Pirelo; Nano, Carlos, Del Pino, Agustín y Roig.

Real Sociedad: Sebita; Querejeta, Izaga; Sagrado, Patri, Roberto Echevarría; Luis, Terán, Hontoria y Chipiá.

Árbitro, Gojénuri, que tuvo una buena actuación.

Pone la pelota en juego Del Pino, que pasa a Nano y éste crea el primer peligro para la puerta de Sebita, que detiene muy seguro. La Real juega con enorme velocidad y codicia, y a los dos minutos, un balón bien bombeado por Sagrado, es mal despejado por Deva; Bermúdez, que sale a desatender, no consigue hacerse con la pelota, la cual es rematada de cabeza por Chipiá, consiguiendo el primero y único tanto para los forasteros. El Celta reacciona, y a los cinco minutos se registra el empate por medio de Nano, que cruza un tiro a un pase recibido de Agustín. La Real Sociedad crea frecuentes ocasiones de peligro, pero se nota la gran superioridad de los locales. Bermúdez está inseguro, y Deva en baja forma. Ambos cometen algunos errores, que no se convierten en tantos milagrosamente. La delantera del Celta, desaprovecha muchas ocasiones de marcar, por indecisión en el remate. A

los 18 minutos, se marca el segundo gol para el Celta, que se impone netamente, pero la delantera malogra varias ocasiones de marcar. Del Pino, al fin, consigue el tercer tanto, a los 32 minutos. El juego se anima por las reacciones de la Real Sociedad, pero el Celta demuestra una mayor superioridad y se vuelve a imponer netamente. Bermúdez tiene que realizar, no obstante, algunas paradas, en las que se luce, antes de terminar el primer tiempo.

En la segunda parte, la Real Sociedad, que en el primer tiempo se empleó a fondo, se muestra algo fatigada, y el partido se hace más fácil para los celticos, y sus líneas se desentruven mejor. A los cuatro minutos, una maravillosa jugada entre Agustín, Del Pino y Roig, es terminada por Del Pino, con un remate espléndido que vale el cuarto tanto para los suyos. Alvarito se lesiona y permanece fuera del campo unos minutos.

Agustín consigue el quinto a los 18 minutos. A partir de ese momento, el Celta se confía y la Real aprovecha para reaccionar y crear algunas situaciones peligrosas, pero la defensa y Bermúdez se muestran muy seguros y deshacen todos los ataques adversarios. El Celta malogra nuevamente varias ocasiones de marcar y, a los veintinueve minutos, se produce el sexto tanto, marcado por Agustín, después de una buena jugada personal. Fueron lanzados siete saques de esquina contra la Real Sociedad, y cuatro contra el Celta.

La Real Sociedad se mostró inferior a sus contrarios, aunque jugó con gran entusiasmo y movilidad, creando muchas ocasiones de peligro y dando la impresión de ser un adversario de cuidado. La victoria del Celta pudo haber sido mucho mayor, pues después del descanso dominó por completo.

Por la Real, destacaron Patri, el ala izquierda del ataque, Querejeta y Sebita, y por el Celta, Alvarito, Agustín y Nano.—(ALFIL).

CARTELERA

CINE AVENIDA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15
 FORMIDABLE EXITO DE ENRIQUE SERRANO y FLORENCIO PARRAVICINI en

3 anclados en París

PELICULA TAN COMICA Y REGOCIJANTE QUE EL PUBLICO ENVUELVE LA SALA EN UNA ALEGRE Y CONTINUA CARCAJADA.

OIRAN A HUGO DEL CARRIL CON UN PRECIOSO TANGO. ES UN CANTANTE EN VOZ AL MALOGRADO CARLOS GARDEL.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 3'45, 6, 8 y 10'15
 ¡EXITO INMENSO! ¡EL TRIUNFO DE LA RISA!

PEPE CONDE

KIOSCO - HOY
 ALTO: 4, 6, 8 y 10'15
 BAJO: 3'45, 5'45, 7'45 y 10

La divertidísima producción RADIC

ARDID FEMENINO

EN ESPAÑOL
 Por la simpática pareja GINGER ROGERS, JAMES STEWART.

LA TERRAZA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15
 ULTIMAS EXHIBICIONES de la maravillosa película EN ESPAÑOL

CANCION DE CUNA

Además: Actualidades "UFA" APTA PARA MENORES

Médico Núñez Cordero

Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 SAN ANDRES, 117. SEGUNDO

OFRECE
 a la Industria y Comercio local, su colaboración técnica y artística
 SAN ANDRES, 178 TELEFONO 2750

FAMILIAS NUMEROSAS
 "AVANTE"
 CENTRO JURIDICO-SOCIAL Y DE GESTION
 Cantón Grande, 18 y 20-1.ª, derecha. — La Coruña. — Teléfono 1306
 Encárgase total tramitación solicitudes Título beneficiario

MAQUINAS DE COSER
ALFA
 Nuestras máquinas son silenciosas, suaves, rápidas, fuertes. Tenemos modelos económicos, verdaderos instrumentos de trabajo, y modelos de lujo. Estos últimos, en mueble cerrado, entonan en cualquier habitación lujosa.
 CONCESIONARIO PARA GALICIA
JESUS LAGO Y LAGO
 EXPOSICION Y VENTAS
 Feijoo, 13 y 15 La Coruña
 SUGERSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales.
CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

DEPORTES

EL FERROL DERROTA al Santander, por 5 a 0

EL FERROL DEL CAUDILLO, 21. En el campo del Infanfino se celebró esta tarde, a las tres y media, el partido de Liga, segunda división, entre el Ferrol y el Real Santander, habien

Precios de fábrica

JUGUETES

Cantón Pequeño 14 (La Ibense) y Gran Bazar - San Andrés 69

do asistido a presenciar el encuentro numeroso público.

Arbitró el señor Cartagena, del Colegio de Valladolid.

Los equipos alinearon así: FERROL: Moreno, Prat, Caliche, Ferreiro, Conesa, Silvosa; Portas, Herodes, Nicola, Toro y Portugués.

REAL SANTANDER: Caller; Tabales, Caramichona; Modesto, Diestro, García; Pombo, Oizaola, Valle, Turbe, Alvarez.

Comienza el primer tiempo con gran dominio por parte de los ferrolanos, quienes transcurrido un minuto se apuntan el primer tanto, por mediación de Portugués.

Se hace el saque y siguen los avances del Ferrol, y a los dos minutos, Nicola, a la media vuelta, consigue el segundo tanto. El público ovaciona a los jugadores grandemente, lo mismo que había hecho con el tanto anterior.

Segue la presión de los locales, cuyos avances son todos de gran peligro, haciendo trabajar de firme al portero santanderino.

En uno de los avances, Caller cede corner y, al tirarse, remata Portugués, consiguiendo el tercer tanto. El entusiasmo entre el público es enorme. Este tercer tanto se produjo a los 22 minutos.

Los forasteros reaccionan y llevan algunos avances que ponen en peligro la meta ferrolana, pero el portero para todo con gran estilo.

La segunda parte comienza también con gran presión por parte de los ferrolanos, y a los dos minutos, Herodes marca el cuarto tanto para su equipo. Se registran varios tiros de Portugués que detiene muy bien Caller. En uno de los avances, Caller se cae y, cuando el tanto parecía seguro, salva Caramichona.

El Santander liga varios avances, pero la defensa ferrolana defiende maravillosamente su puerta.

Vuelve a imponerse el Ferrol, y a los 42 minutos de esta segunda parte, Herodes marca el quinto y último tanto de la tarde.

Termina el partido con el resultado de cinco a cero a favor de los ferrolanos.

Por los ferrolanos, todos estuvieron bien, y por el Santander, destacaron Valle, Alvarez, Diestro y Caller.

El árbitro, muy bien.—MEIRAS.

LA VICTORIA del Salamanca en Bilbao

BILBAO, 21. — Arenas, 2 (Valencia, Aroma—penalty—); Salamanca, 3 (Pruden, Rubio, Manolo).

Arbitro, Jáuregui, del Colegio guipuzcoano.

El Salamanca decidió el partido en los primeros momentos. A los cuatro minutos, en un centro de Manolo, que pega en el larguero, lo remata Pruden, que estaba en claro fuera de juego, pero el árbitro da por válido el tanto. Tres minutos después Rubio consigue un remate rápido burlando a Angelín y recogiendo un pase de Pruden, que es el segundo tanto del Salamanca. Este equipo sigue presionando hasta que a los diez minutos el Arenas reacciona y un centro de Valentín pega en el larguero y se queda en la red. Termina el primer tiempo con el resultado de dos a uno a favor del Salamanca.

En la segunda parte la lucha es nivelada. A los 15 minutos Pruden se lesiona y se retira del campo. El Are-

IMPRESION

Terminó la primera vuelta del torneo liguero, en la primera división, en verdad que la jornada última reservó algunas sorpresas para mantener vivo el interés. Cataloguen ustedes, si quieren, entre las sorpresas el resultado de tablas obtenido por el Deportivo en Oviedo. Nosotros nos limitamos a registrarlos como gratos nada más y que completa perfectamente el buen día que han tenido los

José González Chas JUGUETES

Cantón Pequeño 14 (La Ibense) y Gran Bazar - San Andrés 69

equipos gallegos. Nuestro primer Club queda en la mitad justa de la tabla clasificadora, con 14 puntos, de ellos dos positivos, y con perspectivas excelentes para la segunda vuelta, en el que tiene que jugar un partido más en casa. Si comparamos la posición del Deportivo -- y si no lo comparamos también -- con la de los demás equipos que con él ascendieron, no tenemos más remedio que sentirnos satisfechos de aquellas medidas, que muchos de fuera de La Coruña calificaron de despilfarras, gracias a las cuales hoy la afición coruñesa puede ver cómo su equipo tiene bien atanzada su permanencia en el grupo de honor, al que tanto trabajo le costó llegar. Los que entonces no tomaron esas medidas de previsión, aun después de probar algunos lo fácil que se produce el descenso, hoy se apresuran, tardíamente, a recordar sus cuadros ante la inminencia de la caída. No olvidemos, pues, a los rectores del fútbol coruñés, que mediante los mayores sacrificios han completado un cuadro modelo de regularidad, y que dejará el nombre deportivo de nuestra región en lugar envidiable. No se ha perdido un solo punto en campo propio, único equipo que puede presentar comelante proeza, después de haber desfilado por Riazor conjuntos de la valla del Madrid, Español, Atlético bilbaíno y Sevilla, sin rebajar los méritos de un Castellón, capaz de vencer en Casa Rabia y empatar en San Mamés, y de la Real Sociedad, y se han alcanzado dos fuera, a costa del cabeza del grupo y ahora del colista. Cualidad ésta que suele hacer más peligrosos a los equipos.

Señalemos los otros dos empatados: esa de la jornada, con el mismo tanteo de 1-1, alcanzados por el Canadense en Barcelona y el Barcelona de Castellón. Ello confirma lo que decimos antes de la peligrosidad que lleva consigo un equipo en trance de perder. Tanto el once granadino como el catalán necesitan ganar puntos con toda urgencia si quieren adelantarse de la cola; sólo la Real Sociedad no consiguió su intento de mejorar; y es lógico que así sucediera ante el Centre que necesitaba algún triunfo después de sus cuatro derrotas consecutivas. Pueden clasificarse de normales los resultados del Sevilla y del Madrid, y hasta la pérdida del Atlético de Bilbao. En el primer grupo de la segunda división, no ha de inquietar mucho a los gitanos su derrota en Gal, con la que ha obtenido el Club Irún su primera victoria, pues el primer puesto lo tienen asegurado los asturianos. El segundo puesto es muy difícil que lo pierda el Salamanca, ya que su distacada victoria sobre el Arenas, en Bilbao, casi descarta las probabilidades del Ferrol para clasificarse. Sería necesario para que el club departamental alcanzara los puntos precisos, que el once salmantino perdiera en su casa ante el Irún y que los ferrolanos vencieran en Baracaldo. Pero en fútbol no hay nada imposible. -- C.

nas se lanza a la ofensiva, pero el Salamanca se defiende bien. A los 31 minutos Manolo recoge un pase de Yayo y bate al portero del Arenas, consiguiendo el tercer tanto para su equipo. A los pocos minutos, el árbitro concede un penalty al Arenas. Le tira Aroma y marca el segundo tanto para su equipo. Cuando faltan tres minutos para terminar, Solachi, del Arenas, mete con el pecho la pelota en la red y el árbitro anula el tanto. La decisión es energicamente protestada por el público. El partido ha sido muy pobre de juego. El árbitro, muy mal. — (ALFIL)

VIDA CORUÑESA

HOY COMIENZA la semana de la Juventud de Acción Católica

Con motivo de la festividad de su excelso Patrono San Juan Evangelista, el Consejo Subdiocesano de los Jóvenes de Acción Católica organiza una semana de actos que se celebrarán en nuestra ciudad del 22 al 28 del corriente mes.

Hoy, a las ocho de la noche, pronunciará una conferencia en el local de los Luises el P. Luis Parada S. J. acerca del tema: "San Juan Evangelista, modelo de jóvenes: virginidad y pureza".

A la misma hora y en el mismo sitio, se celebrará mañana otra a cargo del P. Secundino Martín O. P. sobre el tema: "San Juan Evangelista, modelo de jóvenes: la caridad".

El miércoles asistirán los diversos centros a la misa del Gallo. El jueves, día de Navidad, se celebrará en el mismo local una jornada de Acción Católica. Ese mismo día empezará un triduo en San Jorge con sermón. El viernes, segundo día del triduo. El sábado, día 27, Comunidad

Del fabricante al comprador

JUGUETES

Cantón Pequeño 14 (La Ibense) y Gran Bazar - San Andrés 69

general en la citada iglesia y a las once y media, en los Tomasinos, sesión de cine y acto cultural; a las cuatro, fútbol, y a las siete final del triduo. El domingo, función teatral en el Rosalía.

Inauguración de la Exposición de Manuel Cabello

A las seis de la tarde de ayer, se inauguró en los locales de la Asociación de Artistas una interesantísima exposición de cuadros repujados de Manuel Cabello.

El acto tuvo lugar en la intimidad, con asistencia de un selecto público formado en su mayoría por artistas. En la exposición figuran 22 cuadros, todos ellos verdaderas obras de arte, que son una muestra de la maestría de su autor en el arte de repujado en cuero que con tantos admiradores cuenta en todas partes.

Destacan entre ellos para nuestro gusto, los titulados "Madonna de Gran Duque", "El Cristo de los Emigrantes", "Mater Dolorosa", "Laca Japonesa" y "El Emperador Maximiliano" por su perfecta ejecución. También fue muy celebrado el titulado "La vaca escapada" que parece arrancado a la realidad.

El distinguido público que asistió al acto, felicitó efusivamente al expositor Manuel Cabello, artista de mérito reconocido, a quien auguramos un nuevo éxito artístico y económico en la exposición inaugurada ayer, y que permanecerá abierta varios días.

HOCKEY

El equipo de La Coruña perdió por 2-1

SANTANDER, 21.—En los campos de sport del Sardinero se jugó el partido de hockey, correspondiente a la semifinal del tercer campeonato nacional de la Sección Femenina, entre los equipos de La Coruña y Santander. El partido fue muy interesante y lo ganó Santander por dos tantos a uno. Los tantos del equipo local fueron marcados por Gómez-Franco e Ibañez y, el del forastero, por Pilar Varela.

Antes de este partido se jugó otro entre el Real Santander y el "S. E. U.", que resultó empatado a un tanto.—(ALFIL)

LA SEÑORA D. CASILDA VEIRA DE LA TORRE VIUDA DE TARACIDO Falleció en el día de ayer R. I. P.

Sus hijos Aurora y Arturo Taracido (ausente), hijas políticas Consuelo Beroa y Matilde Fraga, nietos, sobrinos y demás familia;

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver, hoy, a las doce y media, al Cementerio Católico, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Martínez Fontenla, letra E. Funeraria Varela.

HALLAZGO DE UN CARNET.— En las oficinas del despacho de buques, de la Comandancia de Marina, fué depositado un carnet de un cabo de infantería de Marina a nombre de Antonio Martínez Tanube, hijo de Carmen, natural y vecino de La Coruña, que fué hallado en la vía pública.

SUCESOS.—Intoxicada con leña.— La vecina de la calle de San Andrés número 153, María Trigo Vázquez, de 25 años, por equivocación ingirió leña intoxicándose.

Ferrovionario lesionado.— El ferrovionario Antonio Cortés Crespo, del Montijo 39, trabajando en la Estación ferroviaria de esta capital sufrió una herida fuertemente contusa en la mano derecha con la fractura de metacarpiano de la misma y amputación traumática del auricular del mismo lado.

Sufre quemaduras de importancia. José Gutiérrez, de la calle de Montroig, 4, en su domicilio sufrió quemaduras de primero, segundo y tercer grado, en la cara y todo el brazo izquierdo.

Grave accidente del trabajo.— Trabajando en la descarga de mercancías en la zona del puerto, Francisco González Castro, de 42 años, natural y vecino de Oleiros, se ocasionó una fuerte contusión en la columna vertebral, sufriendo conmoción medular.

Se lesiona jugando.— José Ponte Varela, de 10 años, de Cordelería, jugando se causó una herida contusa en la región frontal.

Se hiera al ca. 35.— Alberto López García, de tres años, de San Andrés 60, al caerse, se causó una herida de cuatro centímetros en el brazo derecho.

Los seis heridos pasaron a ser asis-

Precios de fábrica

JUGUETES

Cantón Pequeño 14 (La Ibense) y Gran Bazar - San Andrés 69

tidos en la Casa de Socorro del Hospital.

Ciclista herido.—El joven, vecino accidentalmente de esta capital, Faustino Alvarez, se cayó de la bicicleta que montaba, al evitar el atropello de un viandante, resultando con una herida fuertemente contusa en la ceja izquierda y mal del mismo lado. Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

Heridos en accidentes casuales.— En la Casa de Socorro de Santa Lucía, les fué prestada asistencia facultativa, por resultar heridos en distintos accidentes casuales, Santiago García, vecino de Bens, de herida incisa en el tobillo derecho, e Isidro Cea, de la Avenida de Fernández Latorre, de herida incisa en la mano izquierda.

TRIBUNALES.— Señalamientos para hoy.— Salas de lo civil.— La Cañiza: doña Luisa Vega, con don José Sueiras, sobre pobreza. Letrado Fernández García (D. Aurelio). Noya: don Francisco Otero, con don Eduardo García, sobre reclamación de cantidad. Letrado Reino Camaño.

Salas de lo Criminal.— Sección primera.— La Coruña: contra Alfonso Rivadulla, por robo. Letrado Fernández (don Juan).

Ortigueira: contra Dolores Novo, por lesiones. Letrado Nieto y Nieto. Sección segunda.— La Coruña: contra Alvaro Rivas, por robo. Letrado Nieto y Nieto.

Negreira: contra Maximino Jelvo, por hurto. Letrado Núñez Macías.

EL PUERTO.—Entraron: "Begoña 7", de Gijón con carga, y el motor-velero "San Luis", de Bilbao, con cemento, y de arribada, la moto-na-

¡Esta es la hora GRATIS de aprender RADIO por correspondencia, en brevísimo plazo, en nuestro nuevo curso práctico RADIO - ENSEÑANZA Apartado 10.069. MADRID

FEDERICO PATERNINA VINO FINO DE MESA Ollauri y Haro RIOJA ALTA

PARA NAVIDADES PEDRO LUNA SON LOS MEJORES FUNDADA EN 1880 VENTA DE FABRICANTE A CONSUMIDOR - REAL, 19 - La Coruña

ve "Mariano Benlliure" que se dirige a Vivero en lastre.

Fueron despachados: "Marta Junquera", para Puentedeume, en lastre; "Monte Altube", para Villagarcía, con carga gene; "Bernardo primero", para San Ciprián, en lastre. Buques que se esperan: "Romeu", "Castillo de Andrade", con carga.

MAREAS.—Pleamar: a las 4'46 con una altura de 3'82 metros y a las 17'20 con una altura de 3'74 metros. Bajamares: a las 10'56 con una altura de 0'73 metros.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Ayer entraron en turno de guardia semanal, las farmacias de la señoría: Asunción Osorio Donapetry, San Nicolás 17; don Luis López de la Ossa y Carcés, Rúa Nueva 18, y don Cristino Alvarez Hernández, Plaza de Orense, 1.

DESCENSO de la temperatura en toda España

En Sevilla llegó el termómetro a un grado bajo cero

SEVILLA, 21.—Ha empezado el invierno con una fuerte helada. En las primeras horas de la madrugada el termómetro llegó a marcar un grado bajo cero.—(CIFRA.)

NIEVE EN VALENCIA

VALENCIA, 21.—Ha continuado la baja temperatura. La registrada durante casi todo el día, ha sido de un grado bajo cero. En algunos momentos, llegaron a caer copos de nieve.—(CIFRA.)

FRIO INTENSO EN BARCELONA

BARCELONA, 21.—El frío es muy intenso en Barcelona. La última madrugada ha nevado en los montañas del Tibidabo, Horta, Carmelo y San Pedro Mártir.—(CIFRA.)

José González Chas JUGUETES

Cantón Pequeño 14 (La Ibense) y Gran Bazar - San Andrés 69

Aviones yanquis y británicos al servicio de los chinos

SHANGHAI, 21.—Aviones de caza japoneses han encontrado por primera vez en China, aparatos "Curtiss" y "Spitfire", según anuncia la Agencia Domei.

Cinco aviones enemigos fueron derribados en Luming, al término de la ruta de Birmania.

D. HERNANDEZ GIL S. ANDRES, 35-1º COMPRO ALHAJAS

M. FERNANDEZ VIEITES Medicina interna, Rayos X, Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secretiones Internas Juan Flórez, 67-69. Teléfono 1388

JOSE BUA CAROU Especialista en las Enfermedades del Corazón y Pulmones. Riego de Agua, 17 Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR GARCIA SANCHO Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 P. de S. Andrés (La Espuma), Tel. 2756

DOCTOR CAMPOS Médico y Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Rayos X Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 San Andrés, 157-1.º Teléfono 1399

JEREZ QUINA OSBORNE TONICO-APERITIVO, IN RIVAL

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes, 22 de Diciembre de 1941

Avenida de Rubino, 10. — Teléfonos. 1542 y 1177

ESPAÑA

El Ministro Secretario del Partido, en Zaragoza.—Regresa a Madrid el Delegado Nacional de Prensa.—Han comenzado diversas obras en el puerto franco de Barcelona

ZARAGOZA, 21. — El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, acompañado de su esposa y autoridades, ha asistido a las nueve de la mañana, a una misa de comunión en el templo del Pilar. Después trasladaron desde el templo del Pilar al Teatro Principal, donde asistieron a una fiesta de Navidad organizada por la colonia alemana de Zaragoza. Terminada la fiesta el ministro y acompañantes, se trasladaron al Palacio de la Lonja, donde el camarada Arrese presidió la inauguración de la Exposición de Concurso Nacional de Proyectos para Casa Consistorial organizado por el Ayuntamiento de Zaragoza. Después de almorzar el ministro y su esposa reanudaron el viaje con dirección a Corella. Fueron despedidos por las autoridades.—(CIFRA)

BARCELONA, 21. — El delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, ha presidido esta mañana en la redacción del periódico "Solidaridad Nacional", el reparto de los premios correspondientes a las pruebas de atletismo celebradas recientemente. A mediodía, e invitado por el gobernador civil y jefe provincial de Movimiento, se reunió en un almuerzo con los directores de los diarios locales. Esta noche ha emprendido el viaje de regreso a Madrid. Fue despedido por el camarada Correa, los directores de los periódicos y un numeroso grupo de periodistas.—(CIFRA)

BARCELONA, 21. — En la última sesión plenaria celebrada por el consorcio de la zona franca de Barcelona, se dio cuenta de haber comenzado las obras para el rompeolas, los muelles y el embarcadero del puerto franco. Con ello se realiza uno de los fines asignados a esta importante entidad por el Gobierno del general Primo de Rivera, siendo ministro de Hacienda el inolvidable Calvo Sotelo. Dichas obras debían haber comenzado precisamente en el tiempo en que se proclamó la República, durante cuya etapa la labor del consorcio de la zona franca, como tantas otras actividades de la economía nacional, sufrieron un colapso.—(CIFRA)

BARCELONA, 21. — En la última sesión plenaria celebrada por el consorcio de la zona franca de Barcelona, se dio cuenta de haber comenzado las obras para el rompeolas, los muelles y el embarcadero del puerto franco. Con ello se realiza uno de los fines asignados a esta importante entidad por el Gobierno del general Primo de Rivera, siendo ministro de Hacienda el inolvidable Calvo Sotelo. Dichas obras debían haber comenzado precisamente en el tiempo en que se proclamó la República, durante cuya etapa la labor del consorcio de la zona franca, como tantas otras actividades de la economía nacional, sufrieron un colapso.—(EFE)

SALAMANCA, 21. — En el aeródromo de Malacán, cercano a esta capital, ha sido entregado un banderín a los alumnos de la Escuela de Vuelos sin Visibilidad, instalada en dicho aeródromo. Al acto, celebrado esta mañana, asistieron los generales Gallarza, jefe de la primera Región aérea, y Gonzalo, jefe de instrucción, que llegaron de Madrid expresamente para asistir a aquel. Se procedió a tomar juramento a los nuevos reclutas que ingresan en el arma de Aviación este año. Un brillante desfile puso fin a este acto.—(CIFRA)

SEVILLA, 21. — En el local de la Asociación de la Prensa se ha celebrado un acto para repartir regalos con motivo de las Navidades. Se entregaron 100 premios, algunos de extraordinario valor.—(CIFRA)

SEVILLA, 21. — En el local de la Asociación de la Prensa se ha celebrado un acto para repartir regalos con motivo de las Navidades. Se entregaron 100 premios, algunos de extraordinario valor.—(EFE)

SEVILLA, 21. — En el local de la Asociación de la Prensa se ha celebrado un acto para repartir regalos con motivo de las Navidades. Se entregaron 100 premios, algunos de extraordinario valor.—(EFE)

Submarinos japoneses en aguas de California

SAN FRANCISCO 21.—Dos submarinos, probablemente japoneses según las autoridades competentes, atacaron a dos barcos norteamericanos a lo largo de la costa californiana y uno de ellos fue torpedeado y puesto fuera de combate.—(EFE)

EN SINGAPUR ESPERAN un ataque japonés de gran envergadura

Los ingleses abandonaron Penang, sin defenderlo

SINGAPUR, 21. — Las autoridades aceleran la implantación de medidas de seguridad de la población, en previsión de un ataque japonés de gran envergadura.

El portavoz gubernamental ha declarado que después de la pérdida de la isla de Penang, la invasión de Hong Kong y el avance japonés a lo largo de la costa occidental de Malasia, es muy probable una concentración de fuerzas niponas para atacar el frente de partida del río Krian.

En Londres se anuncia una ligera retirada de las fuerzas británicas en dicho río.

También anuncia el mismo portavoz que fuerzas de guerrillas, compuestas especialmente por chinos, elefidos y entrenados, comenzarán a entrar en acción en el sector de Krieh, a lo largo de la costa Noroeste de Malasia, para atacar las vías de aprovisionamiento del enemigo e irrumpir en el terreno del adversario.—(EFE)

SINGAPUR, 21.—Los centros de esta plaza cuentan con un ataque japonés en dirección de Ipoh, capital del Estado de Perak y centro de la gran industria malaya del estado.

Los últimos informes recibidos indican que los nipones han empezado ya a tantear el terreno con miras a avanzar por la carretera de Grik, al Norte de Perak, que fue escenario hace días de un encuentro de vanguardias de los ejércitos contendientes. La carretera, al Sur de Grik, atraviesa una región relativamente fácil y los japoneses han de intentar el empleo de elementos motorizados.—(EFE)

TOKIO, 21.—El "Tokio Asahi Shimbun" señala que un buque de guerra japonés ha destruido más de cien barcos británicos en aguas de Penang.

El mismo diario escribe: "La huida de los ingleses ha sido precipitada. No han tenido tiempo para destruir las embarcaciones destinadas al transporte, por lo que los japoneses no han tenido la menor dificultad para arribar a la isla. Es tanto más extraño que los ingleses hayan abandonado Penang sin defenderlo, cuanto que se trata de una plaza muy bien fortificada que domina el estrecho de Malaca, que es, precisamente, por lo que Penang es considerada como plaza importante para la defensa de Singapur".—(EFE)

SINGAPUR, 21. — Comunicado correspondiente al día de hoy: "Hubo escasa actividad al Norte del Estado de Perak; nuestras tropas contestaron con eficacia al ataque llevado a cabo por el enemigo en la región de Lenglong, al Sur de Grik. Los aviones enemigos atacaron en la mañana de ayer a Kuantan. Lenglong es una pequeña ciudad situada a unos 50 kilómetros al Sur de Grik".—(EFE)

RANGUN, 21.—El comunicado británico declara que las patrullas aéreas prosiguen su actividad en el Sur y en el Este, no habiéndose registrado otras novedades.—(EFE)

RANGUN, 21.—Oficialmente se comunica que han sido dadas varias alarmas en diversas regiones de Birmania, debido a la presencia de aviones no identificados.—(EFE)

TOKIO, 21.—El diario "Asahi Shimbun" da cuenta en un comunicado especial, de la total ocupación por los japoneses de la provincia malaya de Wallesey.—(EFE)

TOKIO, 21.—Un avión japonés ha hundido, con dos proyectiles que dieron de lleno en el blanco, una cañonera inglesa cuya artillería defendía la isla de Kulanta contra los ataques de las fuerzas niponas, según comunica la Agencia Domei. El avión regresó a su base después de comprobar el fin de su adversario.—(EFE)

LONDRES 21.—Informaciones recibidas en Londres afirman que las tropas japonesas que operan en Malasia han cruzado el río Krian por un punto situado a unos trescientas millas al Norte de Singapur.—(EFE)

LONDRES 21.—Informaciones recibidas en Londres afirman que las tropas japonesas que operan en Malasia han cruzado el río Krian por un punto situado a unos trescientas millas al Norte de Singapur.—(EFE)

LONDRES 21.—Informaciones recibidas en Londres afirman que las tropas japonesas que operan en Malasia han cruzado el río Krian por un punto situado a unos trescientas millas al Norte de Singapur.—(EFE)

LONDRES 21.—Informaciones recibidas en Londres afirman que las tropas japonesas que operan en Malasia han cruzado el río Krian por un punto situado a unos trescientas millas al Norte de Singapur.—(EFE)

LONDRES 21.—Informaciones recibidas en Londres afirman que las tropas japonesas que operan en Malasia han cruzado el río Krian por un punto situado a unos trescientas millas al Norte de Singapur.—(EFE)

LONDRES 21.—Informaciones recibidas en Londres afirman que las tropas japonesas que operan en Malasia han cruzado el río Krian por un punto situado a unos trescientas millas al Norte de Singapur.—(EFE)

SEBASTOPOL, EN GRAVE SITUACION, según los informes soviéticos

En Africa continúan los combates encarnizados

ANGORA, 21. — La situación sigue siendo grave al cuarto día de ataques alemanes contra Sebastopol, afirman los diarios soviéticos, que reconocen que en algún sector, los alemanes han logrado, tras varios intentos, desalojar a las fuerzas bolcheviques.—(EFE)

PARTE ALEMAN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el sector central del frente Este, continúan los combates con el mismo encarnizamiento. Varios ataques del adversario han sido rechazados. En el sector de un Cuerpo de Ejército, veinte carros blindados soviéticos han sido destruidos. En el cerco de Leningrado, los intentos de salida, apoyados por carros de asalto, han sido rechazados con sensibles pérdidas del enemigo. Diecinueve carros blindados soviéticos han sido destruidos. La aviación ha atacado, con éxito, tropas y vehículos enemigos, concentrados, baterías y fuertes. En el sector Norte, así como en el sector finlandés del frente oriental, los transportes enemigos han sido atacados con éxito. Quedaron destruidos material de aprovisionamiento, trenes y railes.

En la costa oriental de Inglaterra, la aviación alcanzó en la noche última, con sus bombas, a una gran fábrica. Los aviones de reconocimiento han averiguado, en la región marítima de Inglaterra, a dos buques enemigos. En Africa del Norte, continúan los combates y todas las fuerzas terrestres y aéreas de los aliados se batan con bravura. Una formación de aviones de bombardeo alemana, ha aniquilado, con ocasión de un ataque a un aeródromo británico, una concentración de vehículos, varios aviones y numerosos camiones.

Desde el 13 hasta el 19 de diciembre de 1941, el arma aérea soviética ha perdido 31 aviones, de ellos 43 en combates aéreos, 21 por la D. C. A. y el resto en el suelo. Durante el mismo tiempo, la aviación alemana perdió 13 aparatos en el frente oriental".—(EFE)

PARTE ITALIANO

ROMA, 21.—Comunicado del Cuartel General Italiano: "Al Oeste de Derna, recuperada por el enemigo, la presión de las fuerzas enemigas contra nuestras divisiones continúa. Se desarrollan combates de carácter local, alrededor de Sollum y Bardia. En la noche del 20, las fuerzas aéreas alemanas efectuaron, con eficacia, bombardeos contra objetivos militares de Tobruk. Una batería de la D. C. A. fué destruída. Otras formaciones aéreas alemanas bombardearon también eficazmente, en la mañana del día 20, el puerto de La Varella, en Malta. Un avión de reconocimiento italiano fué atacado por tres "Spitfires", siendo derribado uno de éstos y alcanzados los otros. Dos aviones, cuya pérdida se había dado en nuestro comunicado 565, han regresado a una de nuestras bases, después de haber derribado dos cazas enemigos.

Informaciones recientes confirman que el crucero enemigo cuyo torpedeamiento en el Mediterráneo oriental por uno de nuestros submarinos, fué registrado en el comunicado número 561, ha sido hundido".—(EFE)

PARTES INGLESES

EL CAIRO, 21. — Comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio: "Durante la jornada de ayer, y a pesar de las tempestades de polvo, nuestras tropas siguieron pisando los talones al enemigo en retirada. En la fase actual de nuestro avance, fueron destruidos doce carros alemanes y capturados ocho tanques italianos de tipo intermedio e intactos. Se ofrecieron a nuestras fuerzas aéreas excelentes objetivos, que fueron perseguidos; al Sur de Bengasi fueron continua y violentamente atacadas las columnas enemigas que se retiraban, destruyéndose o averiándose, se gravemente numerosos camiones y remolques. Del bombardeo de los camiones, todos ellos de transporte, resultó gran número de bajas para el enemigo".—(EFE)

Creación de la Alta Comisaría francesa en el Pacifico

Ha sido nombrado Alto Comisario el almirante Decoux

VICHY 21.—Los centros oficiales comunican que la creación de la alta Comisaría francesa en el Pacifico ha resultado necesaria en vista de los acontecimientos que se desarrollan en la proximidad de las posesiones francesas de dicho océano, que parecen cada vez más arraigadas dentro de la órbita de operaciones resultantes de los conflictos existentes en el Pacifico y en el mar de la China.

Por ello, añaden, el Gobierno francés ha juzgado conveniente tomar desde ahora medidas tendentes a prevenir cualquier sorpresa.—(EFE)

EL NUEVO ALTO COMISARIO VICHY 21.—Las funciones de alto Comisario de Francia en el Pacifico han sido acumuladas en la persona del Almirante Decoux a las de gobernador general de la Indochina, Nueva Caledonia y dependencias, establecimientos franceses de Oceanía y de la India y correspondiéndole también el ejercicio del derecho francés de co-soberanía en las Nuevas Hébridas.—(EFE)

LA HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

desea a sus lectores y anunciantes FELICES PASCUAS !!!

HORARIO de los noticiarios

alemanes en español por las emisoras alemanas



DE ONDAS CORTAS

m	n	m	m
16,89 = DJE	20,75 = DZH	28,45 = DZD	31,38 = DJA
19,63 = DJQ	24,73 = DZE	29,16 = DZC	41,27 = DXM
19,71 = X	25,31 = DJP	31,09 = DJW	49,83 = DJC
	25,42 = DJZ	31,22 = DXB	

Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.00 a 14.15	16,89	de 00.00 a 00.15	19,71 25,31 25,42 31,09 y 31,38
de 16.30 a 16.45	19,63 y 20,75	de 1.40 a 2.00	19,71 25,42 y 31,38
de 20.45 a 21.00	19,63 y 41,27	de 2.15 a 2.30	19,71 25,31 25,42 31,09 y 31,38
de 22.00 a 22.15	19,63 y 29,16	de 3.20 a 3.30 y	19,71 y 24,73 25,31
de 22.45 a 23.00	41,27	de 4.30 a 4.45	25,42 29,16 31,09 31,38
de 22.59 a 23.02	29,16	de 5.15 a 6.00	49,83
de 23.00 a 23.15	25,31 y 31,22		
de 23.03 a 23.15	29,16		

DE ONDAS NORMALES

m	KHZ	Emisoras	m	KHZ	Emisoras
338,6	886	ALPES	278,6	1077	BORDEAUX-LAFAYETTE
470,2	638	PRAGA	1648	182	ALLOUIS

Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.45 a 15.00 (menos Domingos)	278,6 y 1648	de 20.45 a 21.00	278,6 y 1648
de 17.30 a 18.30	278,6 y 1648	de 21.30 a 21.45	338,6 y 470,2
de 18.30 a 18.45	278,6 y 1648	de 00.30 a 00.45	338,6 y 470,2

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID

A. B. C. Rotundo éxito

La Dirección de este establecimiento, agradece al público en general, como asimismo a la prensa local, la cariñosa acogida dispensada a los Grandes Establecimientos a. b. c.

Ventas sistema Americano

La semana que empieza la dedicaremos a la sección de calzado para caballero y varón, haciendo a todo comprador el 10 % de rebaja en mercadería.

MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia